

خبر

مدیرعامل توابیر اعلام کرد

کاهش ۱۵۰۰ مگاواتی تلفات شبکه برق کشور



مدیرعامل توابیر از آغاز طرح ضربتی محدودسازی و قطع برق مشترکان بدمصرف خبر داد و اعلام کرد: با شناسایی مصارف غیرمجاز، تاکنون معادل ظرفیت دو نیروگاه بزرگ از تلفات شبکه برق کاسته شده است.

مدیرعامل توابیر در آیین سراسری تجلیل از ۲۰ هزار برقپان کشور که به صورت برخط با ۳۹ شرکت توزیع برق برگزار شد، با اشاره به یادداری شبکه در پایان فصل بهار اظهار داشت: با برنامه‌ریزی‌های دقیق صورت گرفته در وزارت نیرو، تا امروز تامین برق پایدار در تمامی بخش‌ها انجام شده و تلاش خادمان صنعت برق برای ایجاد شرایطی بهتر نسبت به سال گذشته ادامه دارد.

کاهش تلفات شبکه معادل تولید دو نیروگاه بزرگ

مدیرعامل توابیر به دستاوردهای اجرای طرح کاهش تلفات برق اشاره کرد و گفت: تا روز گذشته حدود یک هزار و ۵۰۰ مگاوات از بار غیرقانونی و مصارف غیرمجاز که بدون لوازم اندازه‌گیری بر شبکه تحمیل می‌شد، شناسایی و حذف شده است. این میزان کاهش تلفات، معادل ظرفیت تولید دو نیروگاه بزرگ کشور است و پیش‌بینی می‌شود تا پایان تابستان، همین مقدار نیز از تلفات غیرقنی شبکه کاسته شود.

هشدار قطع برق برای ادارات و مشترکان پرمصرف

اله داد با تاکید بر توسعه هوشمندسازی و نصب ۷ میلیون کنتور هوشمند در کشور تصریح کرد: ابزارهای کنترلی به ما کمک کرده تا مشترکان بدمصرف را به دقت شناسایی کنیم. بر همین اساس، از روز گذشته تنظیمات مربوط به محدودسازی و قطع برق مشترکانی که بیش از ۲.۵ برابر الگو مصرف دارند، آغاز شده است.

وی در خصوص وضعیت مصرف در بخش دولتی افزود: دولت موظف به کاهش ۳۰ درصدی مصرف در ساعات اداری و ۹۰ درصدی در ساعات غیراداری هستند. در صورت عدم رعایت این دستورالعمل، برق ادارات متخلف از طریق کنتورهای هوشمند و بدون اغماض قطع خواهد شد تا ظرفیت آزاد شده برای بخش‌های مولد صنعتی و کشاورزی استفاده شود.

اجرای طرح «۱۰۰۰ شب ۱۰۰۰ یازدید» برای برخورد با بدمصرفی

مدیرعامل توابیر از نظارت دقیق بر مصارف تجاری و صنوف خبر داد و گفت: برنامه «۱۰۰۰ شب ۱۰۰۰ یازدید» برای برخورد با مظاهر بدمصرفی، به‌ویژه در ویوتیف، مجتمع‌های پذیرایی بین‌راهی و استفاده از لامپ‌های پرمصرف و غیرضروری در طول روز تدوین شده است. همکاران ما در ۳۹ شرکت توزیع به صورت حضوری و فیزیکی با هرگونه هدررفت انرژی در این بخش‌ها برخورد می‌کنند.

پرداخت ۲۰۰ میلیارد تومان پاداش برای شناسایی مراکز استخراج رمزارز

اله داد با دعوت از مردم برای گزارش مراکز غیرمجاز استخراج رمزارز و برق‌های غیرمجاز، خاطرنشان کرد: سال گذشته بیش از ۲۰ میلیارد تومان پاداش به گزارش‌دهندگان پرداخت شد. سامانه پیامکی ۳۰۵۵۱۲۱ و شماره ۱۲۱ آماده دریافت گزارش‌های مردمی است. اطلاعات گزارش‌دهندگان کاملاً محرمانه باقی می‌ماند و پاداش‌های ویژه‌ای برای همکاری در تامین برق پایدار پرداخت خواهد شد.

وی در پایان با مقایسه بار سرمایشی ایران با سایر کشورهای منطقه گفت: در تابستان نزدیک به ۳۰ هزار مگاوات بار سرمایشی داریم که از یک پیک بار کشورهای نظیر مصر و پاکستان بیشتر است؛ لذا همکاری مردم در کاهش مصارف غیرمولد، تنها راه عبور موفق از اوج بار تابستان خواهد بود.

اقتصاد کشور در اردیبهشت‌ماه ۱۴۰۵ یکی از بی‌سابقه‌ترین تغییرات قیمت را پس از جنگ جهانی دوم تجربه کرد! پس از یک وقفه چندروزه در انتشار آمارهای رسمی، گزارش‌های همزمان بانک مرکزی و مرکز آمار ایران تصویری تکان‌دهنده از جش شاخص‌های تورمی به نمایش گذاشت.

به گزارش اقتصاد۲۴ براین اساس کشور پس از تحمل

۷ سال تورم مستمر بالای ۳۰ درصد، اکنون وارد فاز جدیدی از شتاب قیمت شده است. اما این فشار تورمی مضاعف بر سفره خانوار در پی چه عواملی رخ داد و چگونه شکاف طبقاتی را تقویت کرد؟ بررسی داده‌ها نشان‌دهنده یک جهش ناگهانی و خشن در تمامی شاخص‌های تورمی، چه ماهانه، چه نقطه‌به‌نقطه و چه سالانه است. نکته قابل توجه، همگرایی هر دو نهاد بانک مرکزی و مرکز آمار در ثبت ارقام بحرانی است. مهم‌ترین شاخص مربوط به تورم ماهانه است. مرکز آمار نرخ تورم ماهانه را ۸.۸ درصد و بانک مرکزی آن را ۸.۵ درصد اعلام کرد که این میزان، بالاترین رکورد از زمان حذف ارز ترجیحی در خرداد ۱۴۰۱ به شمار می‌رود. در واقع از زمان آغاز به اصطلاح جراحی اقتصادی، هیچ‌گاه مانند اردیبهشت به خانوار ایرانی فشار معیشتی وارد نشده است. تورم نقطه‌به‌نقطه نیز شرایط مشابهی دارد. بانک مرکزی این شاخص را با ۱۰.۲ واحد درصد افزایش نسبت به ماه قبل، ۷۷.۲ درصد اعلام کرد. در سوی دیگر، مرکز آمار این رقم را ۸۳.۴ درصد و در برخی گزارش‌ها تا ۸۳.۹ درصد اعلام کرده که حاکی از افزایش هزینه خرید سید خانوار نسبت به سال گذشته است. رقمی که یک زنگ هشدار جدی برای اقتصاد کشور به شمار می‌آید و تورم را هر چه بیشتر به سه رقمی شدن نزدیک کرده است.

آمار و ارقام مربوط به تورم سالانه وضعیت مشابهی را نشان می‌دهد. نرخ تورم ۱۲ ماهه منتهی به اردیبهشت ۱۴۰۵ به ۵۷.۷ درصد رسید که نسبت به ماه گذشته ۴ واحد درصد رشد داشته است.

اردیبهشت، ماه تلاقی فشار هزینه‌ها و تکانه‌های ساختاری

کارشناسان اقتصادی و مسئولان این وفاق تورمی را حاصل ترکیب چند عامل کلان می‌انند. جعفر قادری، رئیس کمیسیون ویژه حمایت از تولید مجلس، ریشه‌های این بحران را در دو بازوی اصلی خلاصه می‌کند. نخست فشار هزینه در زنجیره تولید و سپس فشار تقاضا و استقراض دولتی. وی همچنین از عامل اختلال در تجارت خارجی و محاصره دریایی نیز به عنوان یکی از مهم‌ترین مولفه‌های افزایشی شدن قیمت‌ها یاد می‌کند.

در پی حمله به زیرساخت‌های پتروشیمی کشور، مهم‌ترین سیگنال تورمی صادر شد. افزایش قیمت نهاده‌های استراتژیک مانند پتروشیمی، فولاد و صنایع الکترونیک در کنار افزایش حداقل دستمزد، بهای تمام‌شده تولید را به شدت افزایش داده است. این پدیده مستقیماً به سفره مردم منتقل شده است. علاوه بر این، ترکش‌های ناشی از جنگ و آسیب به برخی زیرساخت‌های تولیدی، ظرفیت عرضه در بازار را محدود کرده است.

درعینحال عدم انضباط مالی و ناچاری دولت برای پوشش هزینه‌های جاری، منجر به استقراض از بانک مرکزی شده است. این اقدام با رشد پایه پولی و افزایش

علت شکاف تورمی دهک دوم و دهم بررسی شد

رگوردهای بی‌سابقه در آمارها

عبور تورم نقطه‌به‌نقطه کالاها از مرز ۱۱۳ درصد در اردیبهشت ۱۴۰۵، سیگنالی از تغییر آرایش تورمی است. داده‌های بانک مرکزی و مرکز آمار نشان می‌دهد که نقدینگی سرگردان اکنون در حال بلعیدن آخرین سنگرهای تاب‌آور دک‌های پایین جامعه است.



حجم نقدینگی، سوخت اصلی موتور تورم را تأمین کرده است.

اما در این میان نباید فشار محاصره دریایی را نادیده گرفت. محاصره دریایی در جنوب، زنجیره تأمین مواد اولیه کارخانجات را با دست‌انداز مواجه کرد. با توجه به محدودیت مرزهای شمالی، شرقی و غربی نسبت به پهنه دریای جنوب، این انسداد تجاری هزینه واردات را به شدت بالا برده است.

علت شکاف عمیق تورم کالا و خدمات چه بود؟ یکی از ملموس‌ترین بخش‌های گزارش‌های اخیر، سه‌رقمی شدن تورم بخش کالاهاست. بر اساس داده‌های بانک مرکزی، تورم نقطه‌به‌نقطه کالاها به رقم باورکردنی ۱۱۳.۸ درصد رسید، در حالی که این رقم برای خدمات ۴۲.۵ درصد است. شکاف ۷۱.۳ واحد درصدی میان این دو بخش نشان می‌دهد که ادراک جامعه از گرانی بسیار شدید است؛ چرا که مردم روزانه با خرید کالاهای مصرفی سرگردانند.

در بخش خوراک‌ها، وضعیت به مراتب حادثر است. مرکز آمار تورم نقطه‌به‌نقطه گروه خوراک‌ها و آشامیدنی‌ها را ۱۲۹.۸ درصد اعلام کرده است. نگاهی به جزئیات نرخ تورم نقطه‌به‌نقطه اقلام اساسی، عمق فاجعه معیشتی را روشن‌تر می‌کند:

۲۶۶ درصد گوشت قرمز ۱۷۵ درصد خریدوسایل نقلیه ۱۲۵ درصد آب، برق و سوخت ۹۵ درصد تخم‌مرغ (تورم ماهانه) ۴۵.۲ درصد گوشت مرغ (تورم ماهانه) ۲۵ درصد

تخفیف‌های اجباری ۳۰درصدی حذف می‌شوند

بازگشت ۶ ماهه به سقف صادرات دوران برجام

بهروزی‌فرد در گفت‌وگو با اقتصاد ۲۴ به بازگشت ایران به بازار جهانی در صورت امضای توافقنامه ایران و آمریکا اشاره کرد و گفت: «اگر توافق نهایی حاصل شود و ایران بتواند فرآیند فروش نفت و وصول ارز حاصل از آن را احیا کند، روند بازگشت کشور به ساختار پیش از سال ۱۳۹۸ بسیار سریع‌تر از تصورات خواهد بود. ارزیابی‌ها نشان می‌دهد که ایران می‌تواند حداکثر ظرف مدت ۶ ماه، حجم صادرات نفت خود را به تیراژ دوران برجام برساند.» او با تاکید بر پایان انحصار خریداران افزود: «با رفع تحریم‌ها، ایران دیگر مجبور نخواهد بود که چین را به عنوان تنها خریدار انحصاری خود ببیند و در ازای نفت، صرفاً به واردات اجناس و کالاهای چینی تن بدهد. بلکه ما می‌توانیم بار دیگر به بازارهای سنتی و استراتژیک خود در اروپا، آسیای شرقی، ژاپن و کره جنوبی ر بازگردیم.»

پایان جرمیه ۴۰ درصدی

این کارشناس انرژی، بزرگ‌ترین دستاورد اقتصادی توافق در بخش نفت را کاهش هزینه‌های مبادلاتی دانست و تصریح کرد: «در سال‌های گذشته، دور زدن تحریم‌ها و کانال‌های فرعی انتقال پول، هزینه‌ای حداقل ۳۰ درصدی را به کشور تحمیل می‌کرد. در واقع، ۳۰ درصد از کل درآمد نفتی ما پیش از ورود به خزانه، در مسیر موانع بانکی و تخفیف‌های اجباری از بین می‌رفت و سود مضاعف این تجارت را می‌بلعید. با توافقی، این هزینه به سرعت حذف شده و به منابع در دسترس کشور اضافه می‌شود.»

بازاروسرمایه

اخبار

دلار و طلا ریخت

واکنش بازار به خبر توافق ایران و آمریکا



قیمت دلار حدود هشت هزار تومان کاهش پیدا کرد. طلا ۱۸ عیار بعد از شش هفته تا نیمه کانال ۱۷ میلیون عقب رفت.

به گزارش فرارو؛ افزایش ۱۰۳ هزار واحدی شاخص بورس تهران در روزی اتفاق افتاد که دلار آزاد در مسیر نزولی قرار گرفت و سیگنال‌های امیدوارکننده سیاسی نقش محرک رشد بورس را بازی کردند. طلای ۱۸ عیار بعد از شش هفته تا نیمه کانال ۱۷ میلیون عقب رفت. سکه امامی در یک روز حدود پنج میلیون تومان از قیمتش را از دست داد و نرخ دلار آزاد کاهش هشت هزار تومانی را تجربه کرد.

کاهش قیمت طلا به نیمه کانال ۱۷ میلیون
هر گرم طلا ۱۸ عیار امروز شنبه ۲۳ خرداد معاملات بازار را از جایگاه ۱۷ میلیون و ۸۶۶ هزار تومان آغاز کرد. قیمت طلا در مسیر کاهشی قدم برداشت و تا ظهر به ۱۷ میلیون و ۵۶۸ هزار تومان به ارای هر گرم رسید. کاهش تقریباً ۳۰۰ هزار تومانی نرخ هر گرم طلا ۱۸ درحالی اتفاق افتاد که معاملات بازار جهانی در روز شنبه انجام نمی‌شود و بازار طلا تهران تحت‌تأثیر بازار ارز و پایین می‌شود.

افزایش حجم فروش در بازار سکه
قیمت سکه امامی امروز شنبه ۲۳ خرداد در بازار طلا تهران به ۱۷۸ میلیون و ۲۰۰ هزار تومان رسید. قیمت سکه تقریباً پنج میلیون تومان در مقایسه با عصر پنجشنبه هفته قبل کمتر است و نشان می‌دهد در اولین روز هفته حجم فروشندehا از خریداران بیشتر بوده است.

همزمان با کاهش قیمت سکه امامی، چهار میلیون تومان از قیمت سکه تمام‌بهار آزادی طرح قدیم کم شده است. نپه‌سکه ۶۵۰ هزار تومان و برعکس نیز یک میلیون و ۶۰۰ هزار تومان کمتر از پنجشنبه هفته قبل فروخته شدند.

عقب‌گرد دلار به کانال ۱۷۳ هزار تومان
قیمت دلار در بازار آزاد اولین روز هفته جدید را با کاهش تقریباً هشت هزار تومانی آغاز کرد. قیمت دلارآمریکا امروز از هزار صرافهای میدان فردوسی درحالی ۱۷۲ تا ۱۷۳ هزار تومان اعلام شد که عصر پنجشنبه خریداران دلار رقمی نزدیک ۱۸۰ هزار تومان می‌پرداختند. قیمت دلار آزاد البته نیمه خرداد امسال تا مرز ۱۷۰ هزار تومان نیز عقب نماند و بود و به نظر می‌رسد با تلاوم ارسال سیگنال‌های امیدوارکننده برای بازار ارز، نرخ دلار می‌تواند سطوح پایین‌تری را هم ملاقات کند.

عرضه بیش از ۱۵۷ هزار تن گوشت مرغ در اردیبهشت

براساس نتایج آماریگیری کشتار طیور کشتارگاه‌های رسمی کشور در اردیبهشت سال جاری وزن گوشت عرضه‌شده انواع طیور کشتار شده در کشتارگاه‌های رسمی کشور در اردیبهشت ۱۴۰۵ جمعاً ۱۶۱،۸۵۰ تن گزارش شده است.

به گزارش مهر به نقل از مرکز آمار ایران، طبق نتایج طرح آماریگیری کشتار طیور کشتارگاه‌های رسمی کشور در ماه اردیبهشت سال جاری ، وزن گوشت عرضه‌شده انواع طیور کشتار شده در کشتارگاه‌های رسمی کشور در اردیبهشت ۱۴۰۵ جمعاً ۱۶۱/۸۵۰ تن گزارش شده، که سهم گوشت مرغ بیش از سایر انواع طیور بوده است.

بر اساس نتایج این آماریگیری، گوشت مرغ با ۱۵۷/۳۴۱۰۰۳ درصد از وزن کل گوشت طیور عرضه‌شده را به خود اختصاص داده است. گوشت بوقلمون با ۳۷/۳۰۶ درصد و سایر انواع طیور با ۱/۷۹۹ درصد تن، به ترتیب ۲.۳ درصد و ۰.۷ درصد از وزن کل گوشت طیور عرضه‌شده را به خود اختصاص داده‌اند. مقایسه عملکرد کشتارگاه‌های رسمی کشور در اردیبهشت ۱۴۰۵ با ماه مشابه سال ۱۴۰۴ نشان‌دهنده کاهش۳۵ درصدی مقدار عرضه گوشت انواع طیور در کشتارگاه‌های رسمی کشور است. همچنین نتایج حاصل از این طرح آماریگیری نشان می‌دهد که مقدار عرضه گوشت طیور در کشتارگاه‌های رسمی کشور در اردیبهشت ۱۴۰۵ نسبت به ماه قبل (فروردین ۱۴۰۵) در حدود ۲۲ درصد کاهش داشته است.



همراه باشد، بازار ممکن است بخشی از رشدهای اخیر را پس بدهد.

واقعیت این است که بورس تهران دیروز به استقبال توافق احتمالی رفته است؛ توافقی که هنوز روی کاغذ قرار دارد، اما اثر آن در تابلو معاملات دیده می‌شود. سرمایه‌گذاران در حال خرید آینده‌ای هستند که امیدوارند با ثبات‌تر، کم‌ریسک‌تر و قابل پیش‌بینی‌تر باشد. با این حال، تجربه بازار سرمایه ایران بارها نشان داده است که میان «امید» و «واقعیت» فاصله‌ای وجود دارد که تنها با تصمیمات اقتصادی سنجیده و تحولات عملی پر خواهد شد. تا آن زمان، تالار شیشه‌ای همچنان به اخبار سیاسی حساس خواهد ماند و هر خبر تازه‌ای می‌تواند مسیر شاخص‌ها را تغییر دهد.

آمارهای تفکیکی نشان می‌دهند که تورم به یک اندازه توزیع نشده‌است.
نرخ تورم سالانه برای دهک دوم (کم‌درآمد) برای دهک دوم و ۶۳.۲ درصد و برای دهک دوم (ثروتمند) ۵۵.۹ درصد بوده است

بازمی‌گردد. دهک‌های کم‌درآمد مانند دهک دوم، بخش عمده درآمد محدود خود را صرف خوراک‌های اساسی همچون گوشت، روغن، تخم‌مرغ و سوخت می‌کنند. وقتی تورم نقطه‌به‌نقطه گروه خوراک‌ها به رقم فلج‌کننده ۱۲۹.۸ درصد می‌رسد و اقلامی مثل روغن جهش ۲۶۶ درصدی را ثبت می‌کنند، موج اصلی این تکانه مستقیماً به سفره اقشار آسیب‌پذیر برخورد می‌کند. در عینحال، دهک‌های ثروتمند مانند دهک دهم سهم بیشتری از درآمد خود را صرف خدمات از جمله بهداشت، تفریح، آموزش و رفاه می‌کنند؛ یعنی دقیقاً همان بخشی که در آمارها تورم به مراتب مهارشده‌تری یعنی تورم ۴۲.۵ درصد را تجربه کرده است.

نابرابری استانی و طبقاتی

آمارهای تفکیکی نشان می‌دهند که تورم به یک اندازه توزیع نشده است. نرخ تورم سالانه برای دهک دوم (کم‌درآمد) ۶۳.۲ درصد و برای دهک دهم (ثروتمند) ۵۵.۹ درصد بوده است. این فاصله ۷.۳ واحد درصدی نشان می‌دهد که تکانه‌های قیمتی، بیش از همه اقشار آسیب‌پذیر را متضرر می‌کند. از سوی دیگر، توزیع جغرافیایی تورم نیز نگران‌کننده است؛ به طوری که استان‌های ایلام، کردستان و لرستان تورم‌های بالای ۱۰۰ درصد را گزارش کرده‌اند.

به هر حال ثبت رکوردهای تورمی جدید که از زمان جنگ جهانی دوم بی‌سابقه بوده، رنگ خطری جدی برای اقتصادی کشور است. شاید اگر توافقی در راه نبود باید بحرانی به مراتب گسترده‌تر در اقتصاد کشر مشاهده‌می‌کردیم.

وی درباره چشم‌انداز قیمت‌های جهانی و مشکلات انرژی در جهان در پی تأثیر آزادسازی بخش زیادی از ذخایر استراتژیک در دوران جنگ گفت: «با وجود برداشت از ذخایر استراتژیک و افزایش عرضه، قیمت جهانی نفت با حصول توافق میان ایران و آمریکا به کانال‌های پایین و ارقام پیش از اسفند سال گذشته سقوط نخواهد کرد و قیمت‌ها زیر مرز ۷۰ دلار نخواهند رفت. این ثبات قیمتی، فرصت بی‌نظیری برای اقتصاد کشور است که به شدت به تزریق منابع مالی ارزی نیاز دارد.»

لغو تحریم‌های نفتی شرط لازم برای هرگونه امتیاز سیاسی

بهروزی‌فرد با تبیین منطق مذاکرات و لزوم بافشاری بر رفع تحریم‌های نفتی گفت: «قاعده هر توافقی بر اصل دادوستد متقابل استوار است. اگر ایران قرار است امتیازی در مذاکرات بدهد، متقابلاً باید امتیازات بزرگ و ملموسی دریافت کند که اولین و حیاتی‌ترین آنها، رفع کامل تحریم‌های نفتی و بانکی است.»

او در پایان با اشاره به ابعاد محاصره اقتصادی کشور خاطرنشان کرد: «شرایط محاصره دریایی در طول جنگ، اقتصاد ما را از ابزارهای توسعه محروم کرد؛ از یک‌سو واردات کالاهای سرمایه‌ای و تکنولوژیک مورد نیاز صنایع قفل شد و از سوی دیگر، همان اندک صادرات غیرنفتی نیز تحت شعاع قرار گرفت. بنابراین، اگر در توافق احتمالی، صادرات نفت با فراغ و آزادی عمل همراه نباشد و درآمد حاصل از آن به صورت روان وارد اقتصاد نشود، این توافق منافع چندانی برای کشور به همراه نخواهد داشت.»

بازار سرمایه دوباره به پرواز درآمد

بورس در استقبال از توافق

برندگان و بازندگان احتمالی توافق

در فضای فعلی، نگاه معامله‌گران بیش از همه به گروه‌هایی معطوف شده که بیشترین منفعت را از کاهش تحریم‌ها می‌برند. بانک‌ها، خودروسازان، ریدمپل، بیمه و شرکت‌های وابسته به تجارت خارجی معمولاً نخستین صنایعی هستند که در سناریوی توافق مورد توجه قرار می‌گیرند.

بانک‌ها از تسهیل روابط کارگزار و کاهش محدودیت‌های بین‌المللی منتفع می‌شوند. خودروسازان به بهبود دسترسی به قطعات، فناوری و شرکای خارجی امیدوارند و شرکت‌های حمل‌ونقل نیز می‌توانند از افزایش حجم تجارت بهره‌مند شوند.

در مقابل، برخی تحلیلگران معتقدند صنایع صادرات‌محور ممکن است در کوتاه‌مدت تحت تأثیر انتظارات مربوط به تعدیل نرخ ارز قرار گیرند. با این حال، باید توجه داشت که کاهش احتمالی نرخ ارز به معنای کاهش سودآوری همه صادرکنندگان نیست؛ زیرا افت هزینه‌های مبادلاتی، افزایش ظرفیت صادرات و بهبود فضای کسب‌وکار می‌تواند بخشی از این اثر را خنثی کند.

تحلیل بنیادی: بورس هنوز به اقتصاد وابسته است

با وجود فضای مثبت حاکم بر تالار شیشه‌ای، نباید فراموش کرد که توافق به تنهایی ضامن رونق پایدار بورس نیست. بازار سرمایه در نهایت به متغیرهای بنیادی پاسخ می‌دهد؛ متغیرهایی مانند رشد سودآوری شرکت‌ها، نرخ بهره، سیاست‌های ارزی، وضعیت بودجه دولت و نحوه قیمت‌گذاری در صنایع مختلف. اگر کاهش ریسک سیاسی با اصلاحات اقتصادی، افزایش شفافیت و بهبود محیط کسب‌وکار همراه شود، می‌توان انتظار داشت بورس وارد یک دوره پایدارتر از رشد شود. اما اگر انتظارات سیاسی محقق نشود یا سیاست‌گذاری اقتصادی همچنان با ابهام

